

Во всеоружии встретим весну 1946 года!

ОБРАЩЕНИЕ

областного совещания председателей колхозов ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
53 (1902) | Четверг, 27 декабря 1945 г. | Цена № 15 к.

Дадим Родине больше хлеба

По инициативе председателя колхоза «Алга», депутата Верховного Совета СССР тов. Мустафы Саберова и других колхозных патриотов в нашей области началась политемная сдача хлеба колхозами, а также колхозниками из их личных запасов.

В своем письме тов. Саберов пишет: «Сейчас заветная мечта каждого советского патриота — быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, в ближайшие годы обеспечить небывалый подъем могущества нашей Родины.

Желаю всемерно содействовать успешному решению этой задачи, наш колхоз «Алга» сдал государству сверх плана 6000 пудов хлеба. Кроме того, я сдал государству из своих личных запасов 60 пудов хлеба. Призываю всех председателей колхозов, колхозный актив,

всех колхозников и колхозниц нашей области последовать моему примеру и организовать сдачу хлеба государству из своих личных запасов».

Партийные и комсомольские организации, сельсоветы и правления колхозов должны ознакомиться с письмом тов. Саберова всех трудящихся нашего района и организовать быстрейшее завершение хлебопоставок государству и сверх плановую сдачу хлеба колхозами, а также сдачу хлеба колхозниками из их личных запасов.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и сельского хозяйства! Ознаменуйте выборы в Верховный Совет СССР своими достижениями в своей работе. Дадим нашей Родине еще больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства!

В ответ на призывы

Колхозники успешно поставок колхоз сдал 16 тонн сверх

В ответ на призывы тов. Саберова о сдаче хлеба государству из личных запасов, колхозники сельхозартели им Ивановы сдали 33 центнера зерна из личных запасов и продолжают сдачу картофеля в счет хлеба. Лично председатель колхоза т. Русаков сдал хлеба 1 центнер.

Отвечая на призыв о сдаче хлеба государству из личных запасов, председатели колхозов им. Карла Маркса — т. Хафязов Садек «Возрождение» — т. Шарипов И. И., им. Калинина — т. Немцов поддерживают это важное начинание и каждый сдает из личных запасов по 1 центнеру зерна.

Колхозники передового колхоза района «Звезда Ильича», Р. Макашевского сельсовета, горячо откликнулись на призыв о сдаче хлеба государству из личных запасов и сдали 14 тонн зерна.

Колхоз имени Карла Маркса, сдал сверх плана 1800 пудов хлеба, сдает дополнительно еще

480 пудов. Колхоз имени Калинина сдал государству сверх плана свыше 800 пудов хлеба. Дополнительно этот колхоз сдал товильский пункт.

Колхозник колхоза «Звезда Ильича» тов. Соколов Александр Иванович из своих личных запасов решил сдать государству 50 кгр. зерна.

Колхоз «Возрождение» сдал дополнительно 20 тонн и колхоз «Трудовик» 12 тонн картофеля.

Мировала тяжелые годы войны, стража перешла к мирному строительству. Наша задача — задача каждого колхозника и гражданина Советского Союза — помочь нашему государству залечить раны нанесенные немецко-фашистскими извергами.

С чувством патриотического долга перед Родиной, для укрепления ее мощи я сдал из личных запасов 10 пудов хлеба. Призываю всех колхозников и колхозниц района последовать моему примеру.

И. М. ГРЕБЕНКОВ,
колхозник колхоза
«Возрождение».

Поддержим почин колхозных патриотов

Ознакомившись с письмом т. Саберова, я горячо приветствую патристический почин.

Каждый пуд хлеба, сданный государству — это шаг быстрейшего подъема всего нашего народного хозяйства, залог дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся масс.

С этой целью из своих личных запасов я сдал государству 150 кгр. зерна.

Призываю бригадиров-трактористов, комбайнеров и других работников Спасской и Ключищенской МТС, а также колхозников и колхозниц Спасского района поддержать патристический почин нашего знаменитого земляка — т. Саберова и славить государству хлеб из своих личных запасов.

ИЗМ. ДЕРОВ, бригадир тракторного отряда Спасской МТС

Товарищи!
В предстоящей четвертой Сталинской пятилетке перед советским народом стоят огромные задачи. Мы должны значительно превзойти довоенный уровень развития народного хозяйства, еще выше поднять могущество нашей Родины, быстрее залечить раны, нанесенные стране войной.

Большие и сложные задачи предстоит решить в сельском хозяйстве. Необходимо не только ликвидировать пагубные последствия войны, но и превзойти довоенный уровень всех отраслей сельскохозяйственного производства. Дело это не легкое. Оно потребует от всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства больших усилий и напряжений.

Сейчас на фабриках и заводах, в колхозах, совхозах и МТС с новой силой развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Труженики колхозной деревни напрягают усилия к тому, чтобы быстрее завершить выполнение плана хлебозаготовок и успешно подготовиться к весеннему севу 1946 года.

Предстоящий сельскохозяйственный год будет первым годом послевоенной пятилетки.

Колхозы, МТС и совхозы призваны обеспечить дальнейшее повышение урожайности, увеличение поголовья скота и поднятие его продуктивности.

Успешное осуществление этого во многом зависит от своевременной и высококачественной подготовки и проведения весеннего сева.

Мы, участники областного совещания председателей колхозов, ставим задачу — ко дню выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 года завершить подготовку к весеннему севу и призываем всех колхозников, работников МТС, земельных органов и специалистов сельского хозяйства приложить все свои силы, опыт и знания к тому, чтобы решить эту важнейшую государственную задачу.

Сейчас в деревнях ведется заготовка семян зерновых, картофеля, овощей, фруктов и ягод. Необходимо обеспечить своевременную и качественную заготовку семян. Для этого необходимо организовать в деревнях коллективное состояние семян. Мы должны из поздне 1 февраля 1946 года, дабы обеспечить круглосуточную работу всех зерноочистительных машин, шире использовать на очистке семян зерноочи-

стательные обзны.
2 Организовать образцовую подготовку лошадей и рабочего крупного рогатого скота в каждом колхозе, не допуская сбеситости в уходе, кормлении, содержании и использовании животных. В каждом колхозе дополнительно подготовить к сельскохозяйственным работам такое количество крупного рогатого скота, которое обеспечило бы проведение сева в сжатые сроки.

3 Немедленно развернуть работу по заготовке и вывозке на поля местных удобрений, обеспечив выполнение плановых заданий, установленных на зимний период, до 1 марта 1946 года.

4 Развернуть массовую агротехническую учебу колхозников через агрокружки, станционные школы и краткосрочные курсы с тем, чтобы до 15 марта 1946 года выполнить и перевыполнить установленный план подготовки и переподготовки кадров.

5 Немедленно в проведении ремонта тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин, заготовить в достаточном количестве запасов для газогенераторных тракторов и обеспечить своевременный завоз горючего с нефтебаз. Добросовестно отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, трактора, таме средства и сбрую в колхозах.

6 Укрепить звенья в колхозах и добиться активной работы их в подготовке к весеннему севу 1946 года.

Областное совещание председателей колхозов ставит одной из главных задач в подготовке к весеннему севу — оказание своевременной помощи отстающим колхозам со стороны передовых. Надо помочь отстающим колхозам навести порядок в организации и учете труда, укрепить трудовую дисциплину, научить их умело использовать свои внутренние ресурсы.

Каждый из нас, участники совещания, берет на себя обязательство помочь одному из отстающих колхозов добиться своевременной заготовки семян и качественной подготовки к весеннему севу. Нам придется приложить много усилий и трудностей, но мы твердо знаем и верим, что при большевистской ответственности и умелой организации людей эти трудности будут преодолены.

Нужно развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и звеньями за успешную подготовку к весеннему севу! Во всеоружии встретим весну 1946 года!

Социалистическое обязательство

Обращение работников Спасской МТС

Коллектив работников Спасской МТС в 1945 году успешно справился с выполнением годового плана тракторных работ, выполнив его на 110 проц. Такого успеха за десять лет существования МТС добились впервые, благодаря своевременному и качественному проведению ремонта тракторов и прицепного инвентаря в 1944-45 году и широкому развертыванию социалистического соревнования среди бригад и отдельных трактористов.

В настоящий момент, предстившая себе всю ответственность за предстоящий весенний сев в колхозах и получение высокого урожая, мы, коллектив работников Спасской МТС, обязуем вывоз работников Холмской МТС, включаемся в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР за досрочное и качественное выполнение плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин.

Берем на себя следующие обязательства:
1. Досрочно, ко дню выборов в Верховный Совет СССР — 10 февраля 1946 года — закончить ремонт всех тракторов, а к 1 марта — всех прицепных машин.

2. На основе правильной организации труда свести стоимость ремонта на 10 проц.

3. К 1 февраля отремонтировать всю бочко-тару и прицепной инвентарь для бригад.

4. К 1 января отвести всю сбрую МТС от ненужного хлама и мусора, рассортировать старые запасные части, и готовность для работы использовать на ремонте — оставшие сданы в утиль-базы.

5. Повысить свою производственную квалификацию путем прохождения учебы без отрыва от производства.

Включаясь в социалистическое соревнование с горечью и любовью к своему государству — не допуская сбеситости в уходе, кормлении, содержании и использовании животных. В каждом колхозе дополнительно подготовить к сельскохозяйственным работам такое количество крупного рогатого скота, которое обеспечило бы проведение сева в сжатые сроки.

обращаемся к председателю колхоза с требованием в течение 5 дней ликвидировать задолженность государству по натуроплате и обеспечить полный расчет трактористам.

Призываем всех демобилизованных бойцов — включиться в работу по высококачественному ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин с тем, чтобы в 1943 году получить высокий урожай, обеспечить обильные урожаи других продуктов в колхозах и тем самым способствовать быстрейшей ликвидации последствий войны и закреплению нашей победы над врагом.

Но поручения общего собрания:

Директор МТС
секр. тов. ...

Обеспечить выполнение финансового плана IV-го квартала

До конца 1945 года остается несколько дней, однако финансовый план IV-го квартала не выполнен. Сорвано финансово-экономическое планирование социально-культурных учреждений, задерживаются выплаты заработной платы учителям, рабочим, специалистам сельского хозяйства.

Председатели сельских советов и колхозов, секретари первичных партийных организаций не должностно занимаются выполнением финансового плана. Базловский и Тат Миклаковский сельсоветы — председатели товарищи Майоров и Шарипов — выполнили финансовый план всего на 15 проц. Эта позорная цифра говорит о том, что они потеряли чувство ответственности перед государством. Председатели передовых колхозов имени Жданова — тов. Рузиков, «12 лет октября» — тов. Разнополов и ряд других до сих пор не рассчитались с подоходным налогом, нарушают финансовую дисциплину, расходуя десятки тысяч рублей, вырученных от продажи сель-

хозпродуктов помимо госбанка. Руководство банка смирилось с нарушением финансовой дисциплины и не принимает к нарушителям должных мер воздействия.

Многие руководящие работники задерживают под разными предлогами расчет с государством. Так например, зав. конторой «Расткаучук» тов. Сафонов, председатели сельсоветов т.т. Грезин и Сайгина не рассчитались по сельхозналогу, председатель колхоза имени Кавказца тов. Жарков должен около 3000 рублей сельхозналога и 1500 рублей подписки по займу. Виновны конечно, что такие руководители не могут требовать от колхозников расчета с государством.

Задача советских, партийных, комсомольских организаций и всего актива — сказать необходимую помощь финансовым работникам в деле выполнения финансового плана IV квартала.

ЖАРОВ, инструктор райфо.

Актив затягивает расчет с государством

Рассчитались с государством по налогам, т.т. Сухов и Белоголовцев активно помогают Красно-Ватрасскому сельсовету в сборе налогов.

Однако, многие активисты, как например, председатели колхозов т.т. Жарков и Гуциня, ведут себя так, как будто не знают о существовании налогового плана.

Из квартала в квартал не выполняют финансовый план. В Осельский сельсовет. Основной причиной невыполнения является то, что актив сельского совета и колхозов сам является должником перед государством и поэтому не может мобилизовать население на уплату налогов и подписки на заем. Хватало председателя сельсовета т.т. Белкина должно 600 рублей подоходного налога, председатель колхоза «3 я пятилетка» т.т. Рубцов из 5000 рублей подписки на заем в 1944-1945 г.г. не оплатил на рубль. Колхозники этого колхоза также не оплатили свыше 30 тысяч рублей подписки на заем. Но колхозам «Амнист» и имени Ленина задол-

жают никакой работы по сбору налогов, потому, что они сами являются должниками перед государством.

Ни один не желает лишний раз выдирать свою задолженность государству и оказать помощь сельсовету по выполнению финансового плана.

Задолженность по займу составляет 150 тысяч рублей.

Секретарь парторганизации тов. Русова, являясь увольномоченным по займу, не только не мобилизует актив и колхозников на быстрейший расчет с государством, но прямо отказывается работать по займу. Точно также не оказывает помощи в работе финансовой бригады и председатель сельсовета т.т. Белкин.

Такое отношение со стороны т.т. Русовой и Белкина к вопросу выполнения финансового плана недопустимо. Они должны немедленно развернуть работу среди населения и обеспечить выполнение финансового плана.

ЛЕБЕДЕВ

Рассчитаться по подписке на заем

За последние пять лет гин — 3000 рублей За колхозниками колхозов «Стальной», «Заря коммунизма», «12 лет октября», «Возрождение», «Трудовик» имеется задолженность по 90-100 тысяч рублей. Председатели этих колхозов — т.т. Бесов, Разнополов, Шарипов, Кучеров и Хлюстов — не сдают своей подписки на заем и не ведут работы среди колхозников по подписке на заем.

В выполнении финансового плана, а особенно по займу, должны быть ликвидированы Советские и партийные организации обязаны возмездно от руководителей колхозов и колхозников, а также от колхозников.

ТАРАСОВ

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

ТУРБАНГА. На избирательном участке заканчивается устройство кабин. Составлены и проверяются списки избирателей, подготовлены витрины, где эти списки будут вывешены для всеобщего обозрения.

Избиратели т.т. Бувашкин, Бунегина, Луданов, Крылова, Поливанов и ряд других принимают активное участие в украшении кабин и комнат избирательного участка.

САМАРИНА.

АНТОНОВО Учителя, комсомольцы села, наряду с проведением агитационной работы, помогают сельсовету в организационной подготовке. При их участии составлены и выверены списки избирателей, написаны лозунги. Избиратели — товарищи Евсеева, Горская и другие работают по украшению избирательного участка.

КАРПИЛКИНА.

ТАТ-МАКЛАКОВ. Помещения избирательного участка и сельского клуба хорошо отремонтированы, обеспечены топливом и светом. Дополнительно готовится недостающий инвентарь — столы и диваны.

Избу-читальню и библиотеку ежедневно посещают десятки колхозников, с которыми проводятся беседы и чтения. Организован справочный стол, при котором установлено дежурство агитаторов.

В избирательном участке ежедневно проводятся работы по подготовке агитаторов. Читальня и библиотека в проведении работы, подготовлены для агитаторов газетные статьи, наглядные пособия. Хорошо организован обмен опытом работы агитаторов на проводимых при избирательном семинарах.

Большое внимание и заботу к работе кабин и избирательных пунктов проявляет территориальная первичная парторганизация — секретарь т.т. Иксанов, обеспечивая привлечение к культурно-массовой работе сельскую интеллигенцию и колхозный актив.

САДРЕЕВ.

В честь выборов в Верховный Совет СССР

«Высокими производственными показателями ознаменуем день выборов в Верховный Совет СССР» — так записали в своих обязательствах работницы Спасской артели «Смычка».

Первые дни соревнования показали, что их слова не расходятся с делом.

Работницы — т.т. Серякова Мария Андреевна, Щуринна Татьяна Ивановна, Раукова Раиса Петровна, Турилова Мария Степановна, Назарова Татьяна Алексеевна выполняют нормы на 200 проц.

Швей — Ерофеева Зинаида Яковлевна, Пидина Анна Федоровна, Варюхина Зинаида Петровна, Белоголовцева Евгения Ефимовна и другие выполняют нормы на 160 проц.

Соревнования продолжается **П. МЕЛЕВИЧ**, зам. пред. артели по кадрам.

Выше уровень агитационно-массовой работы на избирательных участках

Наша Родина, весь советский народ готовится к выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, которые будут проходить 10 февраля 1946 года. Сейчас уже в нашем районе образованы избирательные участки, утвержден и опубликован состав участковых избирательных комиссий. Сельские советы деятельно готовят избирательные участки.

Однако успех в проведении выборов во многом будет зависеть не только от подготовки самих избирательных участков, но и от подготовки самих избирателей.

Все первичные и территориальные партийные организации с первых дней подготовки к выборам населенные пункты разбили на десятки — двадцатидворки, выбрали необходимое количество агитаторов, беседчиков, чтецов, которые сейчас простыми доходчивым языком разъясняют избирателям «Положение о выборах в Верховный Совет» и Сталинскую Конституцию.

Мы имеем немало примеров хорошей, образцовой работы агитаторов с избирателями. Радиослушатели и читатели районной газеты «Знамя коммунизма» не раз уже слушали и читали о таких агитаторах, как товарищи **Евсеева**, **Горская**, **Щуринна**, **Турилова**, **Назарова** и многие другие, которые посерьезному, со всей ответственностью отнеслись к выполнению поручений партийных организаций.

Молодой коммунист, демобилизованный из рядов действующей Красной Армии **Люба Шаюшина** в колхозе им. Буденного на закрепленной за нею десятидворке с избирателями провела более семи бесед по изучению избирательного закона. Она всех избирателей взяла на учет и повседневно следит за их выработкой и прибытием, проверяла правильность их сведений, занесенных в списки избирателей.

Учительница товарищ **Зверева**, хотя и недавно приступила к работе на закрепленной за нею десятидворке, но она сразу с любовью взялась за порученное ей дело. Она всех избирателей созывает к себе на квартиру и проводит с ними изучение избирательного закона. Товарищ **Зверева** сначала читает статьи «Положения о выборах», а потом разъясняет их слушателям.

О таких агитаторах прямо можно сказать, что они с большой любовью относятся к поручениям партийной организации, душу вкладывают в работу. И, безусловно, каждый избиратель будет благодарен им.

Коррекция

В газете «З. К.» № 50 от 20 декабря с.г. допущена ошибка. На 2-й полосе в 3-й колонке Красно-Ватрасский избирательный участок № 144 следует читать 145, а Красно-Ватрасский избирательный участок № 145 следует читать 144.

слушать и уважать каждого агитатора.

Но далеко не все еще агитаторы так серьезно относятся к порученной работе на избирательных участках.

Спасская территориальная парторганизация в список агитаторов включила учителей **Головину**, **Шарову**, **Ащеулову**, **Белякову** и других, которые до сих пор на своих участках ни разу не были, с избирателями ни одной беседы не провели. И все она свое безответственное отношение к поручению партийной организации объясняют различными рода объективными причинами: то у них «времени нет», то «собраться негде», а тов. **Ащеулова** даже «Положения о выборах» на руках не имеет. Все эти смехотворные объяснения не могут быть оправданием для агитатора, тем более для учителя. Подобной объективной причиной может оправдываться только чертвяк человек, замкнувшийся в свою скорлупу, человек — дельца.

Партийной организации и прежде всего ее секретарю тов. **Варовой** надо еще раз немедленно просмотреть состав агитаторов и не считать у себя на балансе агитаторов — дельца.

Необходимо «энергией души» заменить наиболее работоспособных товарищами, подобрать действительно способных агитаторов в подготовке к выборам. Выборам заключается не только в подборе агитаторов, а главное в том, чтобы обеспечить повседневную работу каждого агитатора, осуществлять постоянный контроль за деятельностью агитаторов.

Задача каждой партийной организации, каждого агитатора — еще выше поднять уровень агитационно-массовой работы на избирательных участках. Еще выше поднять политический и производственный подъем широких масс трудящихся с тем, чтобы обеспечить успешное разрешение производственных задач, стоящих перед районом.

Ни на минуту не ослабляя свое внимание к быстрейшему завершению «смотота» хлеба и выполнению плана хлебопечения государству, партийные организации одновременно должны мобилизовать широкие массы колхозников на развертывание подготовки к весеннему севу 1946 года, на общерайонное проведение зимовки ошоты.

Используя производственный и политический подъем широких масс трудящихся, партийные организации должны обеспечить образовательную подготовку и проведение выборов в Верховный Совет СССР.

И. ИНАГИН, секретарь РК ВКП(б).

Ответственный редактор **П. А. МИХАЛЕВ**

Объявление
Дарения Спасского рынка производит покупку гирь различного веса. Цена по соглашению. Со справками обращаться в райорготдел.

Типограф «З. К.» - МЦ - 04794